	ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO-FINANZIARIO
UNIONE DEI COMUNI TERRE DEL RETRONE

Provincia di Vicenza



PARERE SU VARIAZIONE AL BILANCIO RELATIVA ALL’ESERCIZIO 2016
Verbale n. 12 del 09 dicembre 2016

Il Revisore, 

vista la delibera di Giunta dell’Unione N. 23 del 24.11.2016 avente per oggetto “Variazione al Bilancio di Esercizio 2016/2018 – Competenza e Cassa”, che sarà sottoposta all’esame del Consiglio dell’Unione, per la ratifica, nella seduta del  15/12/2016;
dato atto che la presente variazione, per quanto attiene alla cassa risultando di competenza della Giunta Comunale ai sensi del citato art. 175 c. 5bis lettera d) TUEL, non necessita del parere dell'Organo di Revisione, ai sensi dell’art. 239 c. 1 lett b) del D.Lgs 267/2000;
tenuto conto del parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Finanziario dott. Marco Girotto sulle variazioni deliberate e su ogni altro elemento utile per la valutazione;

considerato che con delibera consiliare n. 11 del 30/12/2015 è stato approvato il Bilancio di Previsione 2016-2018;

esaminate le variazioni del bilancio di competenza per l’esercizio 2016 all’esame del revisore ai fini dell’acquisizione del parere di cui all’art. 239, comma 1°, del TUEL;
verificato che:

- non è ancora avvenuto il passaggio di proprietà dei mezzi di polizia locale e protezione civile in capo all’Unione dei Comuni Terre del Retrone e che a fronte di tale carenza sussiste una situazione ibrida in cui talune spese (principalmente bollo e assicurazioni) sono tuttora sostenute dai singoli comuni altre (principalmente manutenzioni e carburanti) sono sostenute dall’Unione; 

- le comunicazioni dei dati utili all’inserimento delle variazioni sono trasmesse in maniera informale per lo più tramite semplice mail senza carta intestata e sottoscrizione da parte del responsabile del servizio;

rilevato che a seguito delle suddette variazioni di competenza i totali del bilancio variano nel seguente modo:
    Entrate     

     Uscite

BILANCIO DI PREVISIONE ANNO 2016
Maggiori entrate - parte corrente (Tit. 3)
+          28.000,00
           
Minori entrate - parte capitale (Tit. 4)
-      
     19.000,00   
Maggiori entrate – partite di giro ( Tit. 9)
+            1.000,00
Maggiori spese - parte corrente (Tit. 1)
+          94.970,00          
Minori spese – parte corrente (Tit. 1)
-           66.970,00
Minori spese  - conto capitale (Tit. 2)
-           19.000,00  
       
Maggiori spese – partite di giro (Tit. 7)
+            1.000,00
    
verificato che permane l’equilibrio di bilancio, nonché il pareggio finanziario dello stesso e che l’andamento dinamico delle entrate e delle spese, esaminato nella sua globalità, assicura l’equilibrio gestionale dello stesso;
RACCOMANDA

che quanto prima sia eseguito il passaggio di proprietà dei mezzi in uso all’Unione, sia riferiti alla Polizia Locale che alla Protezione Civile;

che tutte le comunicazioni tra gli enti che fanno parte dell’Unione dei Comuni Terre del Retrone, inerenti dati o informazioni ufficiali quali ad esempio i dati che incidono sul bilancio di previsione, siano resi via pec su carta intestata e con sottoscrizione da parte del responsabile del servizio;

Esprime parere favorevole

alla variazione di bilancio di competenza contenuta nella deliberazione di Giunta dell’Unione n. 23 del 24.11.2016 avente per oggetto “Variazione al Bilancio di Esercizio 2016/2018 – Competenza e Cassa”  anche in conformità all’art. 17 del D.Lgs. n. 342 del 15.09.1997, in materia di congruità, coerenza ed attendibilità contabile delle previsioni di bilancio, dei programmi e progetti, e a quanto previsto dal D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.
Creazzo, lì 09.12.2016










          IL REVISORE







        

           Dottor Enrico Comacchio
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